
             PROTOKÓŁ Nr 2/2026 

  z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa 

w dniu 23.02.2026r. 

 

W obradach komisji uczestniczyli: 

Tomasz Lato - Wójt Gminy Masłów 

Monika Dolezińska - Włodarczyk - zastępca Wójta 

Robert Szechnicki - Skarbnik Gminy Masłów 

Zbigniew Zagdański – Sekretarz Gminy Masłów 

Marcin Chrzęszczyk -   kierownik referatu BiGP 

         Anna Kucmin - kierownik referatu RGKiOŚ 

        Karolina Januchta- inspektor ds planowania przestrzennego i oświetlenia gminy 

         A. Kowalczyk- Kierownik Centrum Usług Wspólnych Gminy Masłów 

 

        

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 1/2026 z poprzedniej komisji. 

5. Projekt uchwał w sprawie: 

a. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Masłów na lata 2026 -2031. 

b. w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy. 

c. w sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Masłów Pierwszy, gmina Masłów  

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie obrad. 

 

Ad.1 Otwarcie posiedzenia.  

Stosownie do § 65 Statutu Gminy Masłów przyjętego uchwałą Nr XXV/282/2020 Rady 

Gminy Masłów z dnia 29 października 2020 r. (Dz. Urz. Woj. Świętokrzyskiego poz. 3838) w dniu 

23 lutego 2026 r. o godzinie 15:00 w trybie stacjonarnym odbyło się wspólne posiedzenie: 



- Komisji Budżetu i Finansów, 

- Komisji ds. Inwestycji, 

- Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa, 

- Komisji Oświaty Kultury Pomocy Społecznej i Promocji Gminy 

 

 

Ad.2 Stwierdzenie quorum. 

W dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy 3 z 3 osobowego składu Komisji, co jest podstawą do 

podejmowania prawomocnych uchwał. 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 niniejszego protokołu. 

 

Ad.3 Przyjęcie porządku obrad. 

Nie zgłoszono wniosków w tym punkcie. 

 

GŁOSOWANIE w sprawie przyjęcia porządku obrad:  

Za-3; przeciw- 0; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

Głosowanie imienne: 

Za (3) 

Renata Samiczak, Michał Leśkiewicz, Mirosław Kuzka 

Nieobecni (0) 

 

 

Ad. 4 Przyjęcie protokołu nr 01/2026 z poprzedniej komisji. 

Przewodnicy Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa 

poinformował, że nie wpłynął żaden wniosek w sprawie treści zawartych w protokole nr 01/2026. 

 

GŁOSOWANIE w sprawie przyjęcia protokołu nr 01.2026 z poprzedniej komisji:  

Za-3; przeciw- 0; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

Głosowanie imienne: 

Za (3) 

Renata Samiczak, Michał Leśkiewicz, Mirosław Kuzka 

Nieobecni (0)  

Komisja Ochrony Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa przyjęła 

protokół nr 01/2026 z poprzedniej komisji. 

 

 



Ad.5a Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Masłów na 

lata 2026 -2031   

 

  Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy – R. Szechnicki. Poinformował, że  zgodnie ze 

zmianami w budżecie na dzień 26 lutego  2026 r., dokonano następujących zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Masłów: 

Dochody ogółem zwiększono o 990 894,21 zł, z czego dochody bieżące zwiększono  

o 802 419,21 zł, a dochody majątkowe zwiększono o 188 475,00 zł. 

Wydatki ogółem zwiększono o 2 504 654,21 zł, z czego wydatki bieżące zwiększono  

o 834 464,21 zł, a wydatki majątkowe zwiększono o 1 670 190,00 zł. 

Wynik budżetu jest deficytowy i po zmianach wynosi -1 513 760,00 zł. 

Dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć: 

W zakresie programów, projektów lub zadań związanych z programami realizowanymi z udziałem 

środków z UE  

1. Rozbudowa i modernizacja PSZOK w Dąbrowie gm. Masłów – zmiana w przedsięwzięciu 

obejmuje m.in.: zwiększenie łącznych nakładów ogółem, limitu wydatków na realizację 

zadania w roku budżetowym oraz limitu zobowiązań o kwotę 267 500,00 zł. 

Zmiany wprowadzone w wykazie wieloletnich przedsięwzięć nie spowodowały zmiany horyzontu 

czasowego załącznika nr 2 WPF. 

 W związku ze zmianą planu budżetowego Pan Radny Tomasz Ksel zapytał o zmiany w dziale 

752 tzn. co się składa na te kwoty oraz odnośnie kompensatorów mocy i czy była przeprowadzona 

jakaś analiza po jakim czasie nam się zwrócą i czy są na to wyliczenia? Kwestie kompensatorów 

wyjaśnił Pan Wójt – T. Lato poinformował, że jeżeli chodzi o założenie kompensatorów mocy biernej, 

to koszt jaki mamy wyliczony na założenie tego na tych kilku obiektach będzie zawracał się w ciągu 

jednego roku funkcjonowania instalacji elektrycznej w tych obiektach. Mamy wykonane na to 

wyliczenia, ta moc bierna pojawia się szczególnie w tych obiektach w których w ostatnim czasie 

zostały założone panele fotowoltaiczne. Szczegóły przedstawił Kierownik referatu BiGP – M. 

Chrzęszczyk poinformował, iż kompensatory zostały dobrane w zależności od budynku i instalacji z 

czego wynika, że kompensatory będą się zwracać. Na przykład budynek urzędu - z wyliczeń wynika, 

że średni koszt miesięczny mocy biernej wychodzi 2500 zł netto, natomiast z wyliczeń, które 

przedstawiła nam firma koszt realizacji netto wychodzi w granicach 15000 zł z czego wynika, że jest 

to zasadne i opłacalne. Na innych budynkach mamy podobnie, między innymi na budynku remizy w 



Mąchocicach koszty wahają się w granicach 2500 zł miesięcznie, na szkole w Mąchocicach 1600 zł.  

Radny Tomasz Ksel zwrócił uwagę, że do takich wyliczeń bierze się okres rok, dwa, trzy. Na jakiej 

podstawie zostały wykonane te symulacje? Kierownik BiGP podkreślił, iż na budynkach instalacje 

zostały zakładane w różnych okresach i wyliczenia są oparte na rachunkach od chwili założenia 

urządzenia na danym budynku. Kierownik referatu BiGP wymienił obiekty na których planowane 

jest założenie kompensatorów: Urząd Gminy Masłów, remiza w Mąchocicach Kapitulnych, Szkoła 

Podstawowa w Mąchocicach Kapitulnych, Żłobek „Raj Maluszka” w Domaszowicach, hala sportowa 

w Woli Kopcowej, Szkoła Podstawowa w Woli Kopcowej,  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej,  

Szkoła Podstawowa w Masłowie Pierwszym, hala sportowa w Masłowie Pierwszym łącznie 13 

obiektów. Pan przewodniczący Komisji ds. Inwestycji dopytał co z pozostałymi budynkami czy nie 

mają na tyle mocy biernej. Pan Kierownik wyjaśnił, że mają jej tak mało, że założenie tego urządzenia 

byłoby nieopłacalne. Pan Radny T. Ksel przypomniał, że takie rozwiązanie było sugerowane rok temu 

w przypadku Hostelu Ameliówka, tam połowa wartości rachunku to była moc bierna. Pan Radny 

zapytał również czy została już przedstawiona przez firmę analiza pokazująca oszczędności oraz czas 

zwrotu. 

 Na drugą część pytania odnośnie wydatków na zadania z zakresu obrony cywilnej odpowiedzi 

udzielił Skarbik Gminy  R. Szechnicki wyjaśnił, że otrzymaliśmy w tej chwili informację o 

przyznanej dotacji z podziałem na wydatki inwestycyjne i wydatki bieżące. W załączaniu nr 4 

dotyczącym wydatków inwestycyjnych rocznych wpisane zostały dwie pozycje tj. 300 000zł na 

zakup samochodu brygadowego oraz 167 190zł na zakup sprzętu w tym zakresie, który na chwilą 

obecną nie jest jeszcze znany. Pozostała część została zabezpieczona na wydatki bieżące w tej chwili 

jesteśmy w trakcie rozpoznawania jakie wydatki możemy sfinansować z tych środków. W dniu 

dzisiejszym przyszło kolejne pismo z informacją, że gminy maja możliwość zapoznania się z 

katalogiem zadań na które będziemy mogli w późniejszym czasie składać zapotrzebowanie. W 

informacji o przyznanych środkach wyszczególnione było tylko, że na wydatki inwestycyjne 

przyznano kwotę 467 190zł , na wydatki bieżące kwotę 514 079zł. I tak to na razie zostało 

wprowadzone do budżetu. W związku z tym, że wydatki majątkowe muszą mieć swoje 

odzwierciedlenie w załączniku inwestycyjnym wpisane zostało 300 000zł na zakup samochodu.  Pan 

Radny T. Ksel dopytał czy jest to ten samochód, którego nie można było kupić z tego wcześniejszego 

programu. Pan Skarbnik wyjaśnił, że w chwili obecnej również nie wiadomo jest czy teraz ten 

samochód będzie można zakupić, natomiast środki trzeba było już teraz do budżetu przyjąć. Jeszcze 

nie mamy wytycznych co można zakupić z tych środków. Pan Radny T. Ksel zapytał o możliwość 

zapoznania się ze wspomnianą wcześniej tabelą zadań możliwych do sfinansowania z tej dotacji. 

Skarbnik wyjaśnił, że ciężko nazwać to tabelą jest to katalog ustalonych kierunków, sześć obszarów, 

bez konkretnych wskazań. 



Odnosząc się również do kompensatorów mocy Pan Radny P. Kapuściński zwrócił pytaniem, czy te 

propozycje były przedstawione tylko w oparciu o oferty firmy, czy został przeprowadzony audyt i 

analiza? Pan Radny w swojej wypowiedzi wspomniał, iż analizę opiera się na podłączeniu 

analizatorów, które pokazują jaki rodzaj kompensatora należy zastosować. Stąd pytanie czy  w 

wymienionych obiektach podpinane były analizatory, jeśli nie to czy będą.  

Kolejne pytanie dotyczyło Hostelu Lubrzanka tj. zapłaconych rachunków za energię elektryczną, za 

które od czasu wyłączenia tego obiektu zapłacono blisko 100 000zł, co Urząd zamierza zrobić z tym, 

że takie duże środki idą ta oświetlenie obiektu, który jest wyłączony z użytku. Kierownik M. 

Chrzęszczyk wyjaśnił, ze jeśli chodzi o analizę przez firmę, która wykonywała dla nas usługę to była 

to jedyna analiza wykonana do tej pory. Mamy zleconą drugą usługę. Obie analizy będą 

porównywane. Pan Radny P. Kapuściński dopytał czy były montowane analizatory charakterystyki 

mocy. Pan Wójt odpowiedział, że do każdego obiektu jest przypisana moc kompensatora, wymienił 

jakie moce zostały przypisane do poszczególnych obiektów. Pan Radny dopytał, czy w tych obiektach 

były wpięte analizatory, z których wynikałaby moc przedstawiona przez Pana Wójta. Inspektor 

Karolina Januchta poinformowała, że na pewno była robiona analiza na podstawie faktur, czy jeszcze 

w jakiś sposób firma dokonywała wyliczeń mocy kompensatorów – zostanie to ustalone. Na chwile 

obecna robimy rozeznanie na podstawie szacunku. Zrobione zostało to metodą bez kosztową, aby 

mniej więcej ocenić jakie koszty należy założyć w budżecie na to zadanie.. Pan Wójt dodał, że po 

przyjęciu do budżetu środków przystąpimy do profesjonalnej realizacji tego zadania, nie będzie to 

jedna firma. Będzie to podstawowa forma zamówienia publicznego, która pozwoli na profesjonalne 

zajęcie się tym tematem.  

Odnosząc się do wydatków na energię elektryczną w Hostelu Ameliówka Pani Z-ca Wójta M. 

Dolezińska- Włodarczyk poinformowała, że z zestawienia przedstawianego przez Centrum Edukacji 

i Kultury „Szklany Dom” wynika, że za ostatni rok była to kwota 19 000zł. 

Pan Radny P. Kapuściński wyjaśnił, że wymieniona przez niego kwota dotyczy okresu od czasu 

wyłączenia tego obiektu z użytkowania do chwili obecnej. 

Pan Wójt T. Lato poinformował, że w Hostelu Ameliówka również zostanie zamontowany 

kompensator. 

Na tym dyskusję zakończono i przystąpiono do głosowania.           

 

GŁOSOWANIE:  

Za-1; przeciw- 0; wstrzymujących się- 2; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

Głosowanie imienne: 

Za (1) 

Renata Samiczak,  



Nieobecni (0) 

Wstrzymali się (2) Michał Leśkiewicz, Mirosław Kuzka 

Komisja Ochrony Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa pozytywnie opiniuje 

projekt uchwały. 

  

Ad.5b Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy – Robert Szechnicki, który szczegółowo 

omówił zmiany, które wpłynęły na zmianę uchwały budżetowej dotyczące poszczególnych zadań 

realizowanych w ramach bieżącego budżetu gminy Masłów. Zmiany wynikają z bieżącej analizy 

planu realizacji budżetu i wykonania.  

 

Zwiększa się ogółem plan dochodów o kwotę 988.538,21 zł  do kwoty 90.418.348,39 zł 

Zwiększa  się plan dochodów w następujących działach: 

 

-dz.752 – Obrona narodowa – zwiększenie dochodów o kwotę 981.269,00 zł z tytułu otrzymanej 

dotacji celowej z budżetu państwa na realizacje zadań z zakresu ustawy o ochronnie ludności i 

obronie cywilnej. 

  

-dz.758 – Różne rozliczenia – zwiększenie dochodów o kwotę 6.427,12 zł z tytułu otrzymanej 

dotacji celowej z budżetu państwa na realizacje zadań wynikających z ustawy o ewidencji ludności 

oraz ustawy o dowodach osobistych. 

 

-dz.852 – Pomoc społeczna – zwiększenie dochodów o kwotę 74.715,00 zł z tytułu otrzymanej 

dotacji celowej z budżetu państwa na realizacje zadań z zakresu pomocy społecznej realizowanych 

przez GOPS w Masłowie. 

 

-dz.855 – Rodzina – zwiększenie dochodów o kwotę 204.585,81 zł z tytułu otrzymanej dotacji 

celowej z budżetu państwa na realizacje zadań z zakresu systemu opieki nad dziećmi do lat 3. 

 

Zmniejsza  się plan dochodów w następujących działach: 

 

- dz.801 – Oświata i wychowanie  – zmniejsza się plan dochodów o kwotę 278.715,00 zł  

w związku z nie otrzymaniem dofinansowania z Ministerstwa Sportu na realizacje zadania  - 

przebudowa boiska wielofunkcyjnego przy SP im. Jana Pawła II w Masłowie Pierwszym 

 

Zwiększa się ogółem plan wydatków o kwotę 2.502.298,21 zł do kwoty91.932.108,39 zł 

Zwiększa się plan wydatków w następujących działach: 



 

-dz.010 – Rolnictwo i łowiectwo – zwiększenie wydatków o kwotę 771.600,00 zł z przeznaczeniem 

na realizacje następujących zadań: 

- wykonanie sieci wodociągowej – zasilanie rejonu ulicy Jasnej, w msc. Domaszowice – 258.800,00, 

- wykonanie sieci wodociągowej – zasilanie rejonu ulicy Pogodnej, w msc. Domaszowice – 

512.800,00 

 

-dz.750 – Administracja publiczna – zwiększenie planu o kwotę 38.300,00 zł z przeznaczeniem na 

zakup i montaż kompensatorów mocy biernej. 

 

-dz.752 – Obrona narodowa – zwiększenie wydatków o kwotę 981.269,00 zł z przeznaczeniem  

realizacje zadań z zakresu ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej, w tym: wydatki majątkowe 

467.190,00 zł (zakup samochodu brygadowego i sprzętu specjalistycznego); wydatki bieżące 

514.079,00 zł (zakup wyposażenie, materiałów, ewentualnie drobnych usług) 

 

-dz.754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona p.poż  – zwiększenie planu o kwotę 14.200,00 zł z 

przeznaczeniem na zakup i montaż kompensatorów mocy biernej w strażnicy OSP Mąchocice 

Kapitulne. 

 

-dz.758 – Różne rozliczenia – zwiększenie wydatków o kwotę 6.427,12 zł z przeznaczeniem na 

realizacje zadań wynikających z ustawy o ewidencji ludności oraz ustawy o dowodach osobistych. 

 

-dz.801 – Oświata i wychowanie  – zwiększenie planu o kwotę 75.700,00 zł z przeznaczeniem na 

zakup i montaż kompensatorów mocy biernej w placówkach oświatowych  

 

-dz.852 – Pomoc społeczna – zwiększenie wydatków o kwotę 84.471,28 zł na realizacje zadań 

zleconych z budżetu państwa z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez GOPS w Masłowie 

oraz na zakup i montaż kompensatorów mocy biernej (9.500,00)  

 

-dz.855 – Rodzina – zwiększenie wydatków o kwotę 262.785,81 zł na realizacje zadań zleconych z 

budżetu państwa z zakresu systemu opieki nad dziećmi do lat 3, pomocy społecznej na zakup i montaż 

kompensatorów mocy biernej w Żłobku (26.200,00) 

 

dz.900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zwiększa się plan wydatków o kwotę 

267.500,00 zł w związku z ceną uzyskaną w rozstrzygnięcia postepowania przetargowego na zadanie: 

Rozbudowa i modernizacja PSZOK w Dąbrowie gm. Masłów” 

 

 



W wyniku zmian w budżecie zmienia się finansowanie budżetu, który wykazuje deficyt planowanych 

dochodów w stosunku do planowanych wydatków budżetu w kwocie 1.513.760,00 zł. Finansowanie 

deficytu zgodnie z danymi wykazanymi w zakresie przychodów budżetu planowane jest: z wolnych 

środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy wynikającej 

z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie – 1.513.760,00 zł. 

W tym punkcie nie było dyskusji, gdyż wszystkie informacje zostały zawarte przed głosowaniem w 

poprzedniej uchwale.  

 

GŁOSOWANIE:  

Za-1; przeciw- 1; wstrzymujących się- 1; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

Głosowanie imienne: 

Za (1) 

Renata Samiczak,  

Przeciw (1) Michał Leśkiewicz, 

Wstrzymali się (1) Mirosław Kuzka 

Nieobecni (0) 

 

Komisja Ochrony Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa negatywnie opiniuje 

projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy.  

 

 

 

Ad 5c. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Masłów Pierwszy, gmina 

Masłów  

 

 Projekt uchwały przedstawiła Anna Kucmin, kierownik referatu RGKiOŚ, która szczegółowo 

omówiła tematykę uchwały. Projekt dotyczy nadania nazwy ul. działki nr 818 położonej w Masłowie 

Pierwszym, stanowiącej własność Gminy Masłów. W miejscu tym zaczyna powstawać zabudowa, 

zaproponowaliśmy nadanie nazwy ulicy, zgodnie z przepisami były przeprowadzone konsultacje 

społeczne, w wyniku których wpłynęła jedna propozycja, ul. Krucza.  

 

GŁOSOWANIE:  

Za-3; przeciw- 0; wstrzymujących się- 0; brak głosu – 0; nieobecni – 0 

Głosowanie imienne: 

Za (3) 

Renata Samiczak, Michał Leśkiewicz, Mirosław Kuzka 



Nieobecni (0) 

 

Komisja Ochrony Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa  pozytywnie 

opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w obrębie Masłów Pierwszy, gmina 

Masłów. 

 

 

Ad.6 Sprawy różne. 

 

Radny Tomasz Ksel zapytał m.in. o zmniejszenie środków z Ministerstwa, dopytał także o 

dofinansowanie do  boiska w Masłowie Pierwszym oraz Marchocicach Kapitulnych. Pan Wójt 

Tomasz Lato przekazał, że nie uzyskaliśmy dofinansowania z Ministerstwa Sportu i Turystyki na ww 

boiska. W przypadku Masłowa zadanie będzie realizowane zadanie z funduszu sołeckiego, który 

dobrze by było, żeby był zrealizowany jak najszybciej. Środki zabezpieczamy zgodnie z kosztorysem. 

Pan Piotr Kapuściński zgłosił zapotrzebowanie na Komisję Bezpieczeństwa, Dąbrowa. Jest tam 

problem po remoncie z przystankami. Dwa słupki przystankowe są rozbite na dość duża odległość. 

Dodatkowo mieszkańcy przy jednym ze słupków przystankowych proszą o wyniesione przejście w 

związku z rozpędzającymi się samochodami. Druga sprawa dotyczy zalewania ul. Diamentowej. Przy 

wykonaniu nowej inwestycji po wykonaniu kanalizacji cała woda napiera na ul. Diamentową.  Na 

szczęście ulica jest tak wyprofilowana, że woda po jakimś czasie trafia do rowu. Jednak zbierająca 

się woda podczas przejazdu aut rozpryskuje się na przechodniów. W związku z powyższym radny 

prosił o interwencję w tej sprawie. Radny odniósł się także do spotkania z Komendantem dot przejść 

oraz informacji , jaką uzyskał od pracownika Urzędu z referatu budownictwa, że nie pojawią się znaki 

aktywne. Radny poprosił o zdanie w tej sprawie Pana Wójta. Pan Wójt wyjaśnił, że znaki aktywne 

się pojawią, natomiast nie będzie to dotyczyło znaków aktywnych ostrzegających o śliskości jezdni. 

Znaki te znacząco przedłużyły by ten projekt i termin jego wykonania negatywnie by wpłynął na 

możliwości pozyskania pieniędzy z budżetu Powiatu na realizację tego zadania. Te znaki opierają się 

na informacjach pogodowych z portali meteorologicznych, co nie do końca jest słuszne ze stanem 

faktycznym nawierzchni( taką inf. Pan Wójt otrzymał). Przełom Lubrzanki jest droga szczególną, 

dlatego błędnie przekazywane inf. mogłyby wprowadzać użytkowników tej drogi w błąd. Jednakże 

najbardziej decydującym wpływem na taką decyzję jest to, że w znaczący sposób wydłużyło by to 

projektowanie przejść, a one są priorytetowe. Pan Radny Piotr Kapuściński wspomniał, że Pan Wójt 

nie uczestniczył w tych spotkaniach, te znaki aktywne miały być znakami,i o zmyślnej treści. Zamysł 

był taki, żeby to nie był znak migający, do którego mieszkańcy się przyzwyczają tylko znak o 

zmiennej treści, np. uwaga wypadki, uwaga ślisko. Jest to instalacja wiatrowo-solarna, zaś radni od 



początku wspominali, że takie rozwiązanie nie będzie się sprawdzało. W okresie zimowo-

wiosennym, gdzie nie ma słońca te znaki przestają działać. Radny wyjaśnił, że rozsądnym zadaniem 

było by wpięcie się do słupów oświetleniowych, tak aby ta instalacja czerpała w nocy energię i 

naładowywała akumulatory. Poi co robić znaki , które nie będą działały jesienią i zimą-dodał Radny. 

Pan Wójt przekazał, że ta decyzję podejmował w oparciu o informację od projektanta. Wszystko 

wiąże się ze środkami, które chcielibyśmy uzyskać na przejścia w tym roku. W kolejnych latach 

będzie trudniej. Jeżeli wyjdziemy z kolejnymi drogami powiatowymi, Droga Diamentowa oraz 

przełom Lubrzanki to nie są drogi należące do gminy Masłów- wszystko co na nich robimy musimy 

konsultować ze Starostwem Powiatowym w Kielcach. Pochylimy się nad tym jeszcze raz i jeśli uda 

się zrobić ten projekt do końca kwietnia z pozwoleniem oraz z połączeniem energii o której była 

mowa, wówczas nie stanowi problemu koszt tylko to, żeby nie było za późno na realizację ze 

Starostwa Powiatowego-wspomniał Pan Wójt. Co do przełomu Lubrzanki, w statystykach 

policyjnych dot. wypadków- od momentu powstania ścieżki rowerowej sytuacja z wypadkami uległa 

znacznej poprawie. W tej drodze nie dysponowaliśmy szerszym gruntem. Musieliśmy się poruszać 

w gruncie, jakim dysponujemy- dodał Wójt Tomasz Lato. Powstanie tej ścieżki znacząco poprawiło 

bezpieczeństwo przejazdu i przechodu na tej drodze.  

Do dyskusji włączył się także kierownik referatu budownictwa Marcin Chrzęszczyk. 

Kierownik przekazał, że w przypadku znaków aktywnych nie wycofuje się z tego, o czym była mowa. 

Jeżeli miałyby one powstać to tylko przy zasilaniu stałym, bo tylko takie zasilanie dało by nam 

pewność, że będą działały w sposób właściwy. Odniósł się także do wypowiedzi Pana Wójta. 

Bezpieczne przejścia są obwarowane jeszcze jedną rzeczą, a mianowicie ukończenie prac do końca 

marca tak jak było założone w umowie z projektantem pozwała nam na rozpoczęcia inwestycji dot. 

mobilnej gminy. Przy ogłaszaniu przetargu na Mobilna Gminę niektóre zadania są na styku i przy 

opracowaniu pierwszych bezpiecznych przejść będziemy musieli się doi nich nawiązywać. To też nie 

jest bez znaczenia jeśli chodzi o terminowość-wyjaśnił Kierownik referatu budownictwa. 

Podłączenie do sieci wymaga dodatkowych uzgodnień. Kierownik zaznaczył, że ma na uwadze 

Mobilną Gminę, która musi być spójna z innymi zadaniami związanymi z bezpiecznymi przejściami.  

Radny Mirosław Kuzka ponowił prośbę dotycząca wyczyszczenia przepustu na ul. 

Łysogórskiej. W momencie poprzedniego zgłoszenia był to okres zimowy, dlatego też Radny rozumie 

zaistniałą sytuacje. 

Kierownik Marcin Chrzęszczyk odniósł się do poruszanego tematu ul. Diamentowej. 

Kierownik był na miejscu wraz z panem z obwodu drogowego- zauważono, że woda rzeczywiście 

płynie ale od strony lasu. Należało by wykonać rów w miejscu przejścia , jednakże na ten moment 

nie jest to możliwe do wykonania. Obwód Drogowy przekazał, że będzie się kontaktował w tej 

sprawie z właścicielem inwestycji. 



Na koniec Pan Wójt Tomasz Lato dodał, że odbyło się krótkie spotkanie odnośnie ul. 

Diamentowej, informacje zostały wymienione z Powiatem Kieleckim, temat został przekazany i 

Powiat będzie się sprawą zajmował.  

 

Ad.7 Zakończenie obrad.  

Po wyczerpaniu tematyki Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki 

Nieruchomościami i Rolnictwa podziękował za udział w komisji i o godz. 16:40  zamknął obrady. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Protokółowała:  Emilia Pokrzywińska 

 

 

Podpisał: 

                      Przewodniczący Komisji  Ochrony      

Środowiska, Gospodarki Nieruchomościami i                

Rolnictwa 

Mirosław Kuzka 


